

# “老张”上门说和 群众握手言和

5月16日,市城乡一体化示范区滨湖街道东留村两户人家因自家荒山边界纠纷发生争执,随时可能产生肢体冲突。东留村“老张调解室”的调解员“老张”——驻村第一书记于洪浩和村党支部书记张建三接到通知后,立即赶赴现场进行处置。

了解情况后,“老张”将双方劝解至村部调解室,各方围坐在方桌前,耐心倾听,暖心交流,烦躁的心情在劝导中逐渐平复下来。

同时,村委会工作人员协同该村会计查找原始数据,并到现场勘探地界,测算面积,合计成本,最终找到了合适

的方案,明确了两家的地界。经过“老张”两个多小时的调解,双方达成和解协议,握手言和。

“前期双方沟通不好就会产生误解,如果不及时化解很可能使矛盾激化,我们作为调解员,第一步就是要把双方的情绪稳定住,然后把纠纷讲清楚。”于洪浩说。

每每有矛盾纠纷,“老张”便发挥人熟、地熟、有威信的优势,上门说和,让村民听得进、易接受。在村民找上门求助时,也更容易帮助当事人化干戈为玉帛。

2014年,东留村成立“老张调解

室”,时任村党支部书记的张建国成了“老张调解室”的第一位调解员。即使退休后,张建国也没卸掉“老张”的头衔,依然作为特邀调解员,和张建三、于洪浩一起驻守“老张调解室”。

“老张”们坚持“小事不出村、大事不出街道,矛盾不上交、就地化解”的管理思路,通过讲政策、讲真情、摆事实,动之以情,晓之以理,明之以法,将无需上升至法律诉讼的可调解纠纷事件和社会不稳定因素发现在基层、化解在萌芽。

“老张调解室”成立以来,已成功化解矛盾纠纷50余起,调解满意率达

100%。“老张”们也成为东留村化解矛盾纠纷的重要帮手,构建起人民调解的“第一道防线”。

“‘老张调解室’的成功创设和运行,是滨湖街道‘党建+信访’助力创建‘平安法治星’、积极化解基层社会矛盾的生动体现。”滨湖街道党工委第一书记王晓东说,该街道积极总结梳理“老张调解室”的好经验、好做法,在村(社区)进行推广,切实做到多渠道、多角度帮助群众解决矛盾、化解难题,架起党群连心桥,不断提高群众的获得感与幸福感。

(本报记者 张亚丹)

**今日天气** 温馨提示

白天到夜里多云转晴天,偏东风2级至3级转东北风3级至4级,最高气温32℃,最低气温22℃

## 我市开展就业见习单位招募活动

### 今年计划募集岗位1万个

**本报讯** (记者蔡文瑞)5月16日,从市人社局传来消息,为进一步提升高校毕业生等青年群体就业能力,创造更多高质量就业机会,我市积极开展就业见习单位招募活动,2023年计划募集就业见习岗位1万个以上。

就业见习是指由当地人力资源社会保障部门认定的见习单位,通过开发一定数量的见习岗位,提供一定期限的岗位实践锻炼,帮助见习人员提升就业能力,尽快实现就业的一项就业服务制度,见习期限为3—12个月。

离校2年内未就业高校毕业生、离校2年内未就业中专中职毕业生和16—24岁失业青年,均可申报就业见习岗位。离校未就业高校毕业生参加就业见习,视同基层工作经历,自报到之日起计算。见习单位除了按照有关规定对见习人员进行规范有效的管理外,还要委派实践经验丰富、技术水平较高、责任心较强的人员作为带教老师,帮助见习人员积累实践经验、提升就业能力。另外,需按时足额为见习人员发放基本生活费(不得低于当地最低工资标准),并为其办理人身意外伤害保险。

对吸纳见习人员的单位,按规定给予就业见习补贴,补贴标准为当地最低工资标准的70%;其中对留用见习期满人员比例达到50%及以上的,补贴标准提高到当地最低工资标准的110%;对年度吸纳见习人员超过100人、留用率超过70%并稳定就业1年以上的就业见习单位,优先评定为省级示范见习基地,按规定给予10万元的一次性奖补。

在我市辖区范围内依法注册、登记的各类企事业单位、民办非企业单位、社会团体及其他社会经济组织,均可申报见习单位。咨询电话:0375-2978818。

## 郟县北大街古墓群出土文物展出

**本报讯** (记者张鸿雨)5月16日上午,由市文化广电和旅游局、郟县文化广电和旅游局主办,平顶山博物馆和郟县博物馆联合承办的郟县北大街古墓群出土文物精品展在郟县博物馆开展,共展出文物117件(套),预计展出3个月。

郟县是千年古县,周设邑、秦置县,境内的水泉遗址、太朴遗址是裴李岗文化、仰韶文化和龙山文化的代表。境内有县级以上重点文物保护单位104处、国家级文物保护单位4处。郟县北大街古墓群由省文物考古研究院与市文物局组成联合考古队,于2018年12月起对该工地文物遗存进行抢救性考古发掘,共出土战国至清代文物近400件(套),文物年代跨越幅度大,几乎没有断层。

此次展出的文物有青铜器、玉器、陶器、铁器等。当天,安良镇玉龙实验小学部分学生应邀观展。

### 为美丽乡村代言

5月16日,在新华区焦店镇郝山阳村即将成熟的麦田里,罗思颖翩跹起舞,于黄色的麦浪间表达丰收的喜悦。

罗思颖是焦店镇的一名工作人员,工作之余,她穿梭在多个乡村拍摄视频,并发布到视频平台,为鹰城美丽乡村代言。短短几分钟的视频吸引了不少网友点赞,还有网友在视频下方留言“发现‘诗和远方’就在身边”等。

本报记者 张鹏 摄



### 党建引领 网格发力

## 皇台街道推动基层治理能力提升

**本报讯** (记者高轶鹏)“社区组织安装的充电桩投入使用后,大家再也不用‘飞线’充电了。”5月16日上午,家住高新区皇台街道平东社区的周攀高兴地说。

今年初,平东社区网格员在排查中发现,小区存在部分居民私自占用公共用地搭建车棚、机动车乱停乱放等现象。针对这一情况,社区网格员深入物业公司、居民家中调查走访,发公告、贴通知,顺利完成军管院、平安一号院、鑫祥家属院小区改造工作,设立自行车停放处两处,分批次安装充电桩108个,目前均已投入使用。

今年以来,皇台街道坚持党建引领,

以党建引领网格化管理为抓手,积极探索“党建引领方向、网格全覆盖、服务零距离”的治理新模式,完善“党员+网格员”高标准服务队伍建设,推动基层治理能力全方位提升。街道各社区按照“共建、共治、共享”理念,推进组织、队伍、服务下沉小区,以融洽邻里关系为突破口,以民生事务的解决为着力点,以尊老爱幼助困为闪光点,将服务送到家中、关怀送到心坎、便民落到实处,实现“居民只要有需要,党员可以随时到”。

该街道负责人张琳表示,将运用好“党员+网格员”的基层治理队伍,聚焦基层治理,努力为群众营造整洁、优美、舒适的生活环境。

### 立足优势 产业兴镇

## 焦店镇打造汽车产业服务商圈

**本报讯** (记者毛玺玺)5月16日,位于新华区焦店镇张庄村的博焯昊二手车交易市场,前来看车的市民络绎不绝。

“最近情况不错,‘五一’假期天天都很热闹,车都不够卖。”张庄村党支部书记张春明说。

近年来,张庄村立足自身优势,先后引进博焯昊二手车交易市场、鼎赢汽配城、昊通机动车检测、平顶山市共享环保喷涂中心等多家汽车行业企业,形成了集汽车维修保养、汽车精品及零配件销售、审车、二手车交易为主的汽车服务商圈。

焦店镇结合区位优势和产业特色,围绕汽车做文章,逐步完善汽车服务商圈。一方面制定《“焦店镇汽车(文化)产业集聚区”行动计划》,提升张庄村一

带的产业氛围,另一方面出台一系列针对汽车配件销售、汽车商贸和汽车文化产业的扶持政策,加强全生命周期产业链招商,成功引进新华汽车文化产业园落户焦店镇,填补了该镇无规模以上汽车销售行业的空白。

在新华区委组织部的指导下,焦店镇党委组建汽车行业产业链党建联盟,形成共建共促的党建“生态圈”,推动汽车产业服务商圈蓬勃发展。

“焦店镇地理位置优越,具有良好的汽车产业发展基础,我们期待一个集汽车销售与服务、汽车旅游消费、汽车文化体验、汽车展览功能于一体的全生命周期产业生态加快形成。”焦店镇党委书记许跃华说。

### 摸清资源底数 按村分类施策

## 湛河区跑出“五星工坊”建设加速度

**本报讯** (记者孙聪利 通讯员李世磊)5月14日下午,湛河区马庄街道马庄村“平马皮肤”工坊接待中心内,10余名专家根据初检结果,耐心解答客户问题,制定理疗方案。

“平马皮肤”工坊是在马庄村村集体经济独资建设医学中心的基础上,通过党支部领办企业,引入专业管理团队、聘请专业技术人才成立的,预计年收入可突破200万元,实现村集体年增收20万元。

为深入推进“五星”支部创建,全面助力乡村振兴,湛河区牢牢抓住“产业兴村”这个关键,自今年起实施推进发展壮大村集体经济三年行动,并把“五星工坊”建设作为新路径。

该区明确,按照示范挂牌一批、对标创建一批、规划培育一批的思路,聚焦“五个驱动”,引领“五星工坊”建设,充分发挥其交通区位优势,采取乡(街道)统购统建或村级单独新建等形式,发展规模化农产品储藏冷库、仓储中心等项目,采取“村建企租”“企建村营”等形式增加村级积累。

截至目前,该区20余家农业合作社与河南德信泉商贸有限公司等5家龙头企业进入实质性洽谈阶段,九里山街道对叶刘村原有农贸市场扩容增位,引进品牌门店、安置流动商贩,成立“九

里农贸”工坊,预计村集体年租金收益达280万元;曹镇乡杨西村的“一亩荷香”生态休闲娱乐民宿等项目已初步形成产业集群;荆山街道梁李村等10余个城郊村已签约项目3个。

### 涉路施工公示

因焦唐高速跨省道S233钢箱梁施工,需临时占用省道S233路面(具体位置为:鲁山县马楼乡关庙村)60天,占用时间为2023年5月28日至2023年7月27日,占道顺序为:

- 1.首先进行右半幅施工,先行封闭右半幅车道,将右半幅车辆引导至左半幅单车道通行。
- 2.右半幅施工完毕封闭左半幅车道,将左半幅单车道通行车辆引导至右半幅通行,进行左半幅施工。
- 3.左半幅施工完毕后再次施工右半幅,将右半幅车辆引导至左半幅单车道通行,右半幅施工完毕拆除支撑,恢复路面设施后开放交通。

联系电话:18855128227  
中铁四局汝方高速ZH-2项目经理部2工区

### 公告

新华区G地块拆迁安置户王光豪、陆文英、崔凤仁、肖素英:由我司开发建设的百汇·国贸中心项目已交房4年,多次通知您来办理收房手续,至今未办。现再次通知您自本公告发布之日起10日内来我司办理收房手续,逾期不办将承担相应的法律及经济责任。电话:0375-2986661  
平顶山市深百汇房地产开发有限公司

**寻亲公告**

惠洼村五组村民魏民于2005年在惠洼村道路旁边捡到一名5岁有智力障碍的女孩,当时身穿红色上衣,下穿黑色裤子,现为该女孩寻找亲生父母(或监护人),望该女孩的亲生父母(或监护人)自公告之日起60日内和我联系,联系电话:18903754762

2023年5月17日

### 公告

以上29名同志长期旷工,不履行请假手续。为严肃矿纪,请于2023年5月22日前到人力资源部报到,逾期将依据《中华人民共和国劳动法》《中华人民共和国劳动合同法》《中平能化集团员工奖惩暂行规定》(中平〔2010〕227号)相关规定处理。  
平顶山天安煤业股份有限公司朝川矿  
2023年5月17日

**平顶山市湛河区金融工作局关于拟取消平顶山市湛河区华丰小额贷款有限公司试点资格的公示**

平顶山市湛河区华丰小额贷款有限公司2009年12月成立,注册资本5000万元,法定代表人何江涛。根据《河南省人民政府金融工作办公室关于融资担保公司和小额贷款公司退出问题的通知》(豫政金〔2018〕109号)规定,拟取消该公司小额贷款公司试点资格,现予以公示。

被撤销(取消)试点资格的小额贷款公司,仅退出试点资格,不得再从事小额贷款相关经营活动,但法人主体资格仍然存在,继续承担原有债权债务及相关法律责任。公示期自本公示发布即日起,5个工作日结束后,欢迎社会各界监督。  
监督举报电话(传真):0375-2579117  
2023年5月17日